

校车安全管理部际联席会议办公室发布预警: 坚决抵制“黑校车”

新华社

校车安全管理部际联席会议办公室11日发布预警,提请各地进一步加大对“黑校车”和校车违法行为的打击力度,提醒广大学生和家长坚决抵制乘坐“黑校车”,切实保障中小学生和幼儿上下学交通安全。

近期,福建福州市、山东临沂市、贵州盘州市等地曝出多起“黑校车”超载事件。为保障学生安全出行,校车安全管理部际联席会议办公室预警指出,各地公安交管、交通运输等部门要抓好重点时段、重点

路段的交通安全检查和道路安全监控,加大学校周边路面巡逻执法力度,对“黑校车”上道营运和超载行为,实行“重打击”“严惩治”,做到发现一起、查处一起、追责一起。同时,加强对校车的安全隐患排查工作,杜绝问题校车接送学生。

预警提出,教育部门要会同公安交管、交通运输等有关部门将校车安全宣传融入到日常工作中,重点宣传乘坐“黑校车”“非专用校车”的危害和典型事故案例,学校要充分发挥优势,有效利用班会、家长会,讲授交通安全知识,引导广大学

生、家长切实提高交通安全意识,自觉抵制乘坐超员、无资质的车辆上下学。

预警还提醒,冬季即将来临,霜露频、雨雪多、道路湿滑,路况复杂多变,各地校车安全管理协调机制办公室要加强部门协调联动,关注路况信息,掌握路面实时动态,及时传达互通。校车运营单位及校车驾驶员要做好冬季运营前的车况安全检查,熟练掌握冬季驾驶知识和技能,切实提高冬季道路行驶应急处置能力,共创中小学生和幼儿安全出行环境。

新生大熊猫“百日”亮相

11月11日,秦岭大熊猫龙凤胎“佳佳”“园园”在陕西省林业科学院秦岭大熊猫繁育研究中心亮相。

当日,2019年7、8月份新生的三只秦岭大熊猫幼崽在陕西省林业科学院秦岭大熊猫繁育研究中心亮相自己的“百日宴”,它们体重已经分别达到5200克、5120克和4898克,生长发育良好。它们的征名结果也于当日“官宣”。大熊猫楼生的宝宝名字为“秦酷儿”,大熊猫珠珠的龙凤胎宝宝名字分别为“佳佳”“园园”。

今年三只秦岭大熊猫的诞生,标志着陕西全面掌握了大熊猫人工繁殖技术,秦岭大熊猫繁育工作进入了新的阶段。截至目前,陕西省林业科学院秦岭大熊猫繁育研究中心共繁育成活大熊猫18胎20仔,饲养大熊猫26只,拥有全球唯一的圈养棕色大熊猫。



新华社记者 李一博 摄

携号转网已在全国试运行

新华社 张辛欣

记者11日从工信部获悉,携号转网目前已在全国试运行,并将于11月底正式施行。工信部已于11日印发《携号转网服务管理规定》,特别提出电信业务经营者应当将携号转入用户视同为本网新入网用户,严格落实电话用户实名登记有关规定,并确保携号转入用户在同等条件下享有同等权利。

工信部提出,电信业务经营者应当遵循方便用户、公平公正、诚实守信、协同配合的原则,建立健全服务体系,落实企业主体责任,为用户提供高质量的携号转网服务。

电信业务经营者在提供携号转网服务过程中,不得存在以下行为,包括无正当理由拒绝、阻止、拖延向用户提供携号转网服务;用户提出携号转网申请后,干扰用户自

由选择;擅自扩大在网期限协议范围,将无在网期限限制的协议有效期和营销活动期默认为在网约定期限,限制用户携号转网;采取拦截、限制等技术手段影响携号转网用户的通信服务质量;为携号转网用户设置专项资费方案和营销方案等。

《携号转网服务管理规定》自2019年12月1日起施行。全国携号转网系统已上线试运行。

民航局回应桂林航空违规事件: 依法依规处理 坚守安全底线

新华社 齐中熙

中国民航局综合司副司长顾晓红11日回应了桂林航空违规事件,要求各航空公司坚守安全底线。

他在民航局例行发布会上表示,经过几十年来的探索和实践,目前中国民航安全工作已进入规章管理阶段,建立了比较完备的规章体系,对航空器在运行期间机长的权力和职责都作出了明确规定,对于什么人能进入驾驶舱也都有明确的规定要求限制。

“毋庸置疑,桂林航空女乘客进入飞机驾驶舱事件的涉事机长规章和安全意识淡漠,枉顾安全职责,违规允许不具备资格的无关人员在航空器运行过程中进入到驾驶舱这样的安全生产重地,甚至坐到飞机操作位置上拍照留念,这种行为直接违反了相关规章规定,对飞行安全造成了潜在危险,也造成了恶劣的社会影响,是典型的故意违章行为,民航局将实事求是地根据事件调查结果,依法依规定对所在航空公司以及涉事人员作出相

应处理。”顾晓红表示。

顾晓红称,民航局一直高度重视包括飞行员在内的专业人员资质能力建设和作风建设,始终坚持安全第一,引导并要求航空公司建立健全安全管理体系,着力强化三基建设,狠抓行业作风,坚守安全底线。

日前,桂林航空对网传有机组成员进入驾驶舱拍照一事作出回应,并给予涉事机长终身停飞、相关机组成员停飞12个月等相关责任人员处罚。

重庆全面取缔 市内机构开展的P2P业务

新华社 张翅

近日,重庆市地方金融监督管理局网站发布公告,对重庆市内机构开展的P2P网贷业务一并予以取缔,但此举不影响已经签订的借贷合同当事人有关权利义务。

据了解,重庆市自2016年以来,持续开展网络借贷信息中介(简称P2P网贷)风险专项整治。截至目前,重庆市没有一家机构完全合规并通过验收,所有P2P网贷业务也未经过金融监管部门审批或备案。

同时,该网站公示了重庆市29家已报告结清P2P网贷业务、拟主动退出的机构,公示期为十五日,拟退出机构在正常公示结束后,根据退出承诺办理注销登记或进行名称、经营范围变更,退出P2P网贷行业;重庆市地方金融监督管理局对重庆市其他机构开展的P2P网贷业务一并予以取缔,任何机构未经许可不得开展P2P网贷业务。

公告指出,P2P网贷机构的业务终止,不会影响已经签订的借贷合同当事人有关权利义务。由出借人和借款人在网络借贷平台上直接借贷形成的合法债权债务关系受法律保护,借款人应依法履行还本付息义务,出借人有权继续主张债权;并建议出借人、借款人、P2P网贷机构之间的纠纷,可以通过自行和解、向仲裁部门申请仲裁、向人民法院提起诉讼等途径解决;如出现涉嫌犯罪行为造成出借人损失,出借人可依法向公安机关报案。

辽宁破获网络游戏诈骗案 涉案金额840余万元

新华社 包昱涵 李铮

以单身男性玩家为目标,假冒女性制造“温柔陷阱”,诱骗其在网络游戏中大量充值。近日,辽宁省锦州市公安局成功打掉一利用网络游戏平台实施诈骗的犯罪团伙,捣毁4个作案窝点,抓捕犯罪嫌疑人64人,涉案金额840余万元。

据锦州市公安局网安支队介绍,他们2019年5月在工作中发现一款名为“一梦惊鸿”的网络游戏异常活跃,短时间内新增大量注册会员,游戏内充值消费数额巨大,且未在相关部门进行登记备案,可初步判断其涉嫌诈骗。

锦州市公安局专案组历经一个多月的网上侦查及网下摸排,发现自2017年以来,该犯罪团伙在网上购买多款未经国家相关部门登记备案的网络游戏。他们建立电脑工作室,大量雇佣操盘手,以单身男性游戏玩家为侵害目标,通过发送虚假女性照片、视频等方式,假冒女性获取目标玩家的信任,随后诱骗其在非正规网络游戏内大量充值消费,从中非法牟利。

摸清犯罪团伙作案规律和地点后,锦州市公安局在沈阳、锦州、铁岭三地统一实施抓捕行动,一举打掉以李某为首的犯罪团伙,现场缴获手机、电脑等大量作案工具。目前,涉案犯罪嫌疑人已被依法移送起诉。

德专家:地中海式饮食 有助预防老年痴呆症

新华社 张毅荣

德国联邦食品与农业部日前召集专家研讨饮食与阿尔茨海默病之间的关系。有专家认为,地中海式饮食有助于预防阿尔茨海默病,但专家也表示饮食只是影响患病的因素之一。

德国吉森大学营养科学研究所教授冈特·埃克特对媒体表示,地中海式饮食有助于预防阿尔茨海默病,这意味着要加大蔬菜和白肉摄入,减少红肉摄入。地中海饮食是指地中海沿岸一些地方流行的饮食方式,其中含有较多的果蔬、鱼、坚果等,食用油则以橄榄油等植物油为主。

不少参会专家表示,不健康的饮食除了会增加阿尔茨海默病的风险外,还会增加肥胖、2型糖尿病和心血管疾病等方面的风险。

但是专家也强调,饮食只是影响患病的因素之一,目前研究尚不能证实某种特定食物能被用于预防阿尔茨海默病。

阿尔茨海默病俗称老年痴呆症。有数据显示,2018年德国约有170万阿尔茨海默病患者,如果相关疗法没有取得突破,预计到2050年德国阿尔茨海默病患者将达到300万。